
Яна Пеева – 9. А клас (Трето място в раздел „Проза“) 

Франк 

Докато Франк се разхождаше по улицата, на витрината на един от 

магазините забеляза едно колело. Едно ярко червено колело с мека и 

удобна седалка, която не правеше задника ти на решето, докато караш, 

и последна технология спирачки.  

В момента, в който го забеляза, Франк знаеше, че трябва да го има, 

но нямаше парите да си го позволи и нямаше шанс родителите му да 

отстъпят нужната сума. Затова той реши, че сам ще се опита да ги 

заработи. За късмет беше в пролетна ваканция и не знаеше с какво да си 

губи времето ето защо започна да крои планове как да спечели малко 

пари за колелото. 

Идеята му беше да предлага услугите си на неговите съседи т.е. да 

им коси ливадите, да им кастри храстите или да им боядиса оградите. И 

така с готов план в ръка момчето тръгна към улица „Лавандула“ № 29, 

където живееше. 

Първата му жертва...клиентка беше госпожица Кармайкъл. 

Госпожица Кармайкъл беше още известна като застаряващата дама на 

върха на улица „Лавандула“, която също имаше огромен афинитет към 

котките и затова имаше една дузина от тях. Франк колебливо се 

доближи до прага на дома ѝ и позвъни на звънеца. Вратата се отвори и 

пред него се появи крехката женица с очи като на муха. Момчето 

преглътна и смело попита: 



– Добър ден! Случайно да се нуждаете от някакви услуги? Мога да ви 

почистя дома или да се погрижа за котките Ви... 

В този момент госпожицата го прекъсна и дяволита усмивка се 

открои на лицето ѝ. Франк знаеше, че жената желаеше да посети 

семейство си, но нямаше възможността заради своите домашни 

любимци. И заради тази усмивка той разбра, че планът му е проработил. 

За секунди госпожица Кармайкъл си стегна багажа, остави му 

инструкции и се изстреля като стрела от къщата с думите: 

– Ще се видим след една седмица, млади момко! 

Франк остана напълно сам. 

Една ужасяваща седмица по-късно старата женица се завърна и за 

радост на момчето тя му плати изключително щедро. Предоволен Франк 

се сбогува с нея и си тръгна по пътя. Сега само един проблем висеше над 

главата му – цялата тази работа с грижата за котките беше изяла цялата 

му ваканция, а заедно с това наближаваше и краят на разпродажбата на 

колелото. Осъзна, че нямаше шанс да спечели останалата част от парите 

за толкова малко време и затова се спря на единствената си опция – да 

помоли родителите си за последната част от сумата. В този момент той 

хукна към вкъщи. 

След дълги и тежки преговори родителите се смилиха над сина си и 

му отстъпиха парите. Подскачащ от радост, Франк ги целуна и побягна 

към магазина...  Но беше твърде късно. Колелото вече беше продадено. 


